

市热力集团打压试水

有任何问题可拨打4158850咨询

本报讯(记者 刘晓亮)10月8日,记者从市热力集团公司获悉,为确保今冬供热安全启动、顺利开展,该公司已经开始对用户侧供热系统注水,用户有任何问题均可拨打客服电话4158850。

今冬供热季,预计全市供热面积2.68亿平方米,城区范围2.49亿平方米。其中,太原热力集团直接管理的供热面积预计将达1.74亿平方米,热用户约140万户,是我市影响最广、覆盖最大、用户最多

的热力企业。

市热力集团工作人员提醒广大用户,打压试水前,他们会在小区张贴通知告知具体时间,届时最好家中留人;用户及物业公司要全面检查室内外供热设施,发现任

何问题及时联系专业人员进行维修;注水期间,要打开进回水阀门,检查暖气片及管道是否渗漏,若有跑冒滴漏情况,须立即关闭家中总阀门并及时报修。



街道相关负责人带队督查辖区菜市场。

多措并举守护“舌尖安全”

本报讯(记者 王丹 通讯员 岳婧婧 文/摄)民以食为天,食以安为先。10月8日小店区消息,小店街道强化食品安全监督管理,创新实施“三落实”“一创新”工作法,确保居民群众“舌尖上的安全”。

小店街道对照清单详细解析任务明细,让包保干部督导中明晰工作要求、任务要点,确保督导工作“开展得了、落实得下”,实现食品安全督导工作落地生根;定期开展食品安全员专题培训,培训教育抓落实,重点解析食品安全主体责任和职责要求,提升安全员对

食品安全法律法规知识的理解,增强责任意识,转变监管理念,切实将食品安全工作落实到位,为街道食品安全工作的开展注入更强力量;紧抓专项检查,加强监管保落实,不断加强对食品安全全面的摸排、检查及监督管理,多次开展拉网式排查,确保各项任务扎实推进。不断创新完善高水平监管体系,进一步加大食品安全普法宣传力度,加强法律法规和政策宣传解读,提升辖区商户和群众的食品安全防范意识,共筑食品安全防线。

久坐不喝水 当心尿石症找上门

近期,市人民医院泌尿外科门诊的泌尿系结石患者增多,大多数结石患者都是以腰痛为主诉就诊,疼痛性质可能为隐痛、胀痛、“刀割样”的绞痛。10月1日,太原市人民医院泌尿外科主任、主任医师李仁彪提醒,尿石症是泌尿外科的常见病、多发病,这与职业、不良生活习惯有很大关系,如不爱喝水、久坐、憋尿、饮食不规律等。

泌尿系结石又称为“尿石症”。结石形成是人体异常矿化失控的过程,与全身细胞活动和新陈代谢有极其密切的关系,受社会、自然、种族遗传、饮食习惯、代谢疾病、用药和泌尿系异物等多种因素影响。

“泌尿系结石患病与职业、生活习惯有关。如高温环境下工作的厨师、炼钢工人,由于经常出汗,不能及时、按时排尿,饮食不规律,容易得结石;飞行员、出租车司机、地质工作者以及医务人员等因为工作性质特殊,喝水少,排尿次数少,也容易得结石。”李仁彪说。

如何预防尿石症?李仁彪表示,饮食方面,要低钙饮食,钙的摄入增加与结石高发有关,建议成人每天1000毫克,50岁以上的人每天1200毫克;要低草酸盐饮食,忌浓茶,不要大量食用巧克力、菠菜、甜菜、桔子、大黄、果仁、草莓、麦麸、香菇、土豆、辣椒、栗子、可可、柿子、杨梅等;合理食用蛋白质,蛋白质的摄取量与肾结石直接关联,高蛋白饮食能促进尿液中钙的排泄,形成高尿

钙,而且高蛋白饮食通常都富含嘌呤,从而增加尿酸结石的危险性;忌高嘌呤饮食,如海鲜、猪肝、猪肾等动物内脏,各种肉汤、猪肉、牛肉等,含有较多的嘌呤成分,嘌呤进入体内后新陈代谢,其最终产物是尿酸,尿酸排出过多可形成尿酸结石;要低钠饮食,少吃盐,低脂肪摄入,少饮酒。

生活方面,要多饮水,慢性脱水和饮水量不足与结石高发有关,每天饮水量不低于2升,饮水必须昼夜兼顾,养成多喝水的习惯,以增加尿量,有利于体内多种盐类、矿物质的排除。同时,要注意饮水卫生,注意水质,避免饮用含钙过高的水。“可乐中含有大量磷酸盐类,这种物质和结石及肾脏病有极大关联,且这些饮料含有容易形成结石的草酸钙,长期用可乐替代白开水饮用,会增加患结石病和其他疾病风险。”李仁彪特别提醒。

多活动,如散步、慢跑等,体力好的时候,可以原地跳跃,有利于预防泌尿系结石复发。有研究显示,每周慢跑1个小时或散步3个小时,患上肾结石的风险降低31%。

记者 刘涛



外地游客不会刷卡 公交司机耐心指导

本报讯(记者 于健)10月7日,外地游客小周乘坐公交车到太原南站,因不会用微信刷卡,急得满头大汗。公交司机不仅手把手教他刷卡,还顺便告诉他怎样把小程序收藏,以便下次使用。小周十分感动,连连夸赞“太原公交服务好!”

当天上午,一辆51路公交车行驶到柳南站时,小周上车后用手机对着付款码一顿扫,但半天也没能支付成功。由于小周没有

支付成功,尴尬地向司机师傅解释说,自己是从外地来太原游玩的,不知道怎么刷公交卡。司机师傅说,“先上来吧,一会儿我告你咋操作。”到下一个红灯时,司机师傅指导小周点开微信,按步骤依次操作,顺利扫码支付成功。随后又告诉他,可以把这个小程序收藏起来,以后出门使用就方便多了。男子边扫码付钱边连声道谢,返回座位时不住夸赞“太原公交服务就是好!”

车辆剐蹭 民警调解

本报讯(记者 刘友旺)停在院子里的工具车被粪罐车剐蹭,两名车主因维修费、误工费的赔偿问题引发争执。10月8日,娄烦县公安局消息,盖家庄派出所民警耐心调解,成功将这起矛盾纠纷化解在萌芽状态,促使当事双方握手言和。

“我和另一个人起了争执,想请你们帮忙解决……”10月5日,村民王师傅向盖家庄派出所报警,称其与他人因车辆剐蹭问题发生纠纷,求助民警出面协调处理。接警后,值班民警迅速赶到现场。

经了解,报警人王师傅将一辆新购置的工具车停放在养猪场院子里,周师傅驾

驶粪罐车倒车时不慎剐蹭到工具车副驾驶车门,车窗玻璃碎了一地,受损较为严重,导致工具车无法正常使用。事情发生后,王师傅要求周师傅赔偿车辆维修费,并支付相应的误工补偿,但周师傅称自己经济紧张,只赔偿维修费,不负担其他费用。因赔偿意见不一致,双方产生纠纷。

得知情况后,民警抓住矛盾关键点,分别对双方当事人从情理、法律等方面开展思想工作。经民警耐心劝导,双方各让一步,周师傅表示愿意赔偿更换车门的费用,王师傅不再追究误工等其他费用。

升航茶文化培训研学基地

茶艺·茶道 培训班开始报名啦

想了解六大茶类对健康的作用吗?想识别茶叶品质的优与劣吗?想泡出一杯好喝的茶水吗?想提升茶事活动中自身的仪容仪表吗?想……

资深茶人团队鼎力支持 学业结束颁发专业证书
自编教材+实践操作 一次培训 终身复训

主讲 张老师

- ◆教授级茶艺评茶职业技能高级考评员、督导员
- ◆中国茶叶流通协会、茶馆专业委员会副秘书长
- ◆山西省茶业协会副会长、专家委员会智库成员

她从事茶叶检测、茶文化推广服务及教学近30年。是我省最早参加原劳动部组织的“茶艺师命名及培训研讨”的代表,先后参与编写《茶博览》《走近茶道》《茶叶标准教案》《习茶培训》等书刊,为省内外培训了众多高级别优秀茶艺师、茶艺教师及资深茶人。

爱茶人士均可报名参加学习
欢迎企事业单位、学校、社区预约茶文化专题培训

报名热线 18634627619 张助教
18734582087 刘助教

地址:太原市桃园南路60号(第二社区院内)